

# GUCCI美女设计师回国接掌家族企业



龚晓思

上周五,成都市区,一机器轰鸣、泥浆飞溅的工地上,一个年轻女孩儿穿着脏兮兮的工作服,戴着厚重的安全帽指挥工人摆弄大型设备。一年前,她还是GUCCI(意大利著名时尚品牌)最年轻的设计师,穿梭在纽约、巴黎、意大利等地举办的世界顶级时尚发布会上。

她就是刚刚接棒的四川思博机械有限公司新掌门人龚晓思,一位年仅23岁的女孩。她13岁成为中国历史上最年轻的国际象棋大师,高中时创办了全国十佳校园杂志,17岁被哥伦比亚大学以全额奖学金录取,21岁成为GUCCI亚洲区最年轻的设计师……去年,她回到成都,接手家里年产值超过5000万、四川最大的民营升降机大型建筑设备企业。

“比起在那个浮华的天堂漂流,我更喜欢在地面一步一步脚印地行走,”谈起接班的感受,这个23岁的漂亮女孩儿眉宇间浮现出一种超越了她年龄的成熟和责任感。

## 误打误撞成象棋大师

龚晓思的父亲是留学瑞士的建筑设备工程师,毕业后分配到华菱山的一个国企。因为不甘心一辈子呆在大山里,1992年辞职,一家三口来到成都打拼。那时在成都一个人也不认识,一家人挤在成都郊区一套廉价的出租房里。

由于没有成都户口,又交不起高价的学费,7岁的龚晓思突然失学了。她还记得那个晚上,父亲带她去了当时成都最高的大楼——蜀都大厦的顶楼。父亲指着万家灯火的夜景对她说,“我们一家为了创造梦想来到这个城市,只要你够勇敢,你的梦想就会实现。”那时的龚晓思,怎么也想不到,10年后,父亲真的做到了。

既然不能上学,那就看看能不能学点特长。母亲带着龚晓思来到成都市少年宫学画。一天,晓思偷跑到教室外瞎逛,走到国际象棋室,一下子就被“像小人儿一样,立体感极强”的棋子给吸引住了。从此与国际象棋结下了不解之缘。

1998年,12岁的龚晓思参加四川省国际象棋少年赛,成人赛均折得桂冠,并于同年获国家一级运动员称号;1999年,龚晓思在全国棋协大师赛上经过11轮拼杀,将“棋协大师”这一成人专业称号揽入怀中,成了最年轻的“大师”之一。

这时候,各所学校开始争着邀请龚晓思入学。她以成都市第九名的中考成绩考入“高手云集”的成都树德中学。高三上学期,龚晓思因为象棋特长被保送北大,下学期申请哥伦比亚大学,被全额奖学金录取。

## 大三时成最年轻设计师

龚晓思在哥伦比亚大学修

的是经济学和东亚文化双学位。一进校,闲不住的龚晓思,就主动到学校图书馆打工,1小时工资10.37美元。暑假在师兄们的推荐下到瑞士银行香港分行打工,头衔是经济分析师,实际是影印东西、打杂,管它呢,反正有13美元/小时的收入。

大三那年,GUCCI招聘实习生。从早上9点到下午6点,龚晓思坐在一个密闭的房间,接受五六批不同考官轮番面试,最终通过考试,成为GUCCI纽约市场部实习生。但作为一个世界顶级服装品牌,设计部是这个庞大的机构中最为核心和私密的部门,即使成为了GUCCI的员工也不一定有机会去一探究竟。

一天,龚晓思被告知去设计部送布料选样。当她推开设计部那扇门时,GUCCI的几大王牌设计师正激烈地讨论着这一季的流行主题。龚晓思在一旁听得人迷,终于忍不住打断了他们,一个完全的门外汉,一张年轻而稚气的亚洲面孔,竟然在世界上最顶级的设计师面前滔滔不绝起来。直到设计部的秘书对她说,“这位女士,请你出去。”

3天后,她接到其中一名设计师的邀请,要去找她谈谈。“我们聊了4个多小时,天南海北,什么都聊。”令她意想不到的是,没多久,她就收到了GUCCI总部的调令,把她由市场部调往设计部。就这样,她成为设计部最年轻的亚洲设计师。

## 两头干做了一年空中飞人

毕业前的一天晚上,龚晓思接到父亲电话,让她回成都接手家族企业。这时她已经申请调入GUCCI香港分部,做女装和围巾方面设计,拿着8.6万美元一年的薪水。

“一开始,我以为是老爸在开玩笑呢!”龚晓思父亲所说的

“家族企业”,跟时尚沾不上一点儿关系。

一边是喜欢的工作,一边是需要自己的父母,龚晓思一时间无法作出抉择,那就两头都干吧!从2007年7月起,龚晓思做了一年的空中飞人。周一到周五在香港工作,周六乘最早的航班飞回成都熟悉家族企业工作,周一再乘飞机返回香港。

父亲给龚晓思安排的第一个职务是施工现场管理,60多个建筑工地上,机器设备故障、工人突发心脏病、有人闹事打架……这些乱七八糟的事情,都归她管。

为了熟悉工作,龚晓思干脆搬到工地上住,第一天晚上,她在简陋的工棚里坐了整整一晚;第二天晚上,一只老鼠从她脚边跑过,她“哇”的一声哭了起来,哭过之后,她发现自己以后都能在工棚里睡安稳觉了。

## 从小龚总变成小师妹

一开始,工地上的工人们也把龚晓思当“怪物”看,不知她哪根筋抽了毛病。4个月,工人们发现这个“小龚总”没架子,给她讲个什么事儿都放在心上。工人们对龚晓思的称呼也从“小龚总”逐渐变成了“小师妹”,家长里短都爱跟她聊,连家里产了猪崽都爱拉着她说半天。

“相不相信,经过那几个月的磨练,现在公司一线工地上这200多个的签约民工,我个个都能叫上名字来,”龚晓思男孩子气地拍拍胸脯说,他们很朴实、很可爱,都是我兄弟。

2008年7月,龚晓思终于下定决心从GUCCI辞职,全心全意回到成都接班。父亲把她从工地上调回公司总部,做自己的助理,主抓材料采购。

## 帮父亲清除硕鼠

公司需要的几百种材料,龚

晓思连名字都没听过。抱着学习的心态,她翻出公司的老账,拿着材料到市场去核价。结果她意外地发现,公司过去几年采购材料的价格比实际价格高出50%甚至200%,还有很多材料“意外”在运输途中丢失。

她决定将问题涉及的两个主要人员开除。父亲说,这两个人都是公司支柱和老员工,能不能以谈话的形式解决这个问题。龚晓思说硕鼠养肥了,断根没用,必须开除!

为了理顺采购的事情,龚晓思每月举行一个大型采购会,自己亲自跟着去。

龚晓思说,她现在正在学习“睁一只眼,闭一只眼”。她对自己要求非常苛刻,以为别人也应该这样,后来发现并不是每个人都能做到。她把这个过程称为“文化适应”。

有一次,一个项目经理不按合同办事,她拿着合同找项目经理对质:合同上白纸黑字写着工期和价格,你们为什么不按合同执行?对方扯起合同在龚晓思面前晃了晃说,“合同嘛,不就是一张纸!”

龚晓思脸都气白了,违约了还这么口!她把公司法律顾问换成成都最好的律师,要跟对方讲法律。“结果当然是不了了之,因为整个行业的风气就这样。”

这点龚晓思非常服她妈妈,什么棘手的问题,妈妈总是三下五除二就搞定了,那种浑身上下散发出的威严和宽容,能融化所有矛盾。“妈妈常跟我讲什么叫‘中庸’,什么是‘平和’,这些,我正在努力学习。”龚晓思说。

## 23岁的她开始独立掌舵

给父亲当了两个月助理后,龚晓思发现父母出现在办公室的时间越来越少,有时候一两周才出现一次。遇到什么事儿都说:找晓思处理吧!

有天龚晓思回父母家吃饭,看到锅碗瓢盆都是冷的,上面还有浅浅一层灰。打妈妈的电话,妈妈在电话里说“不好意思哦,我们去日本旅游了,忘了给你说一声。”

“现在企业70%以上的担子,已经交到女儿手中,”龚晓思的妈妈姚玉琴对于女儿的表现非常满意。2008年,房地产不景气,对建筑设备行业影响也非常大,公司在建工程数量从60多个减少到40多个。但因为女儿出色的市场开拓能力,公司近期已经和万科等房地产龙头企业达成了合作意向。

龚晓思说,她现在的工作重心是建立强大的团队,同时和银行以及风投洽谈融资,争取5年内把公司做到上市。“这是父亲那辈没想过的,但公司既然有这样的潜力,我也有很多金融界的同学和朋友,为什么不把公司做得更大呢?”

## 对话

### 和父亲是战友也是敌人

记者:你的思维和经营方式和父辈会有什么样的差异?

龚晓思:上一辈人比较传统,追求稳健,公司管理上也比较人性化;我这一辈更加国际化,可能会考虑加入一些资本化运作,公司管理更追求流程规范。

记者:在重大问题上,和父母产生不同意见会顺从吗?

龚晓思:从小就不会,19岁之前,以父亲打我为主,19岁以后以我跑为主,我们是最好的战友和最大的敌人。

记者:在财富方面有没有具体目标?

龚晓思:从小到大都没有优越感。对财富没有具体追求目标,只要能保证自己买件衣服吃顿饭不要考虑价格就行。

据《华西都市报》

# 海思美科羊奶粉 每刻滋养你

## 进补新趋势 喝杯羊奶养容颜

羊奶——奶中之王,营养成分全、吸收利用高,古人云:“常饮羊奶,色如处子。”

## 最安全的护肤保健品

符合亚洲人体质的复合配方羊奶,含有大量维生素E及上皮细胞生长因子(EGF),增加皮肤的弹性和光泽。脂肪球体极易吸收,不会形成脂肪堆积,在摄取充足营养的同时,保持苗条身材。

## 最天然的肠道卫士

富含益生元伴侣,促进肠内人体有益菌繁殖,有效调节肠道功能。

江苏省免费送货 24小时直销热线:96060 详情请登陆 EGOU.JS.CN

直销价:188元/盒

